

开心、懊恼、淡定……楼市新政一旦出台，就实实在在地影响到每一个房产交易者的利益，五部门出台的二套房商贷降首付和营业税重磅新政，前天夜间就开始搅动人们的内心。现代快报记者了解到，昨天，南京华侨路房地产交易登记中心人气如常，暂未出现交易火爆的场面。然而在二手房中介的门店和开发商的售楼处，喜怒哀乐却淋漓尽致地展现。原先满2年不满5年的二手房主马上硬气涨价，开发商却还只敢把涨价放在嘴上。此外，工行成为首个响应新政的银行，将二套房商贷首付下调到最低4成。

现代快报记者 刘芳 马乐乐

## 楼市新政第一天

# 营业税5改2，一套房开心成交 卖方多赚了4万，买方少掏了5万

快报走访南京多家银行，工行率先执行二套房贷首付4成新政，其他仍在等通知



昨天，华侨路房产交易大厅人流和平时一样 现代快报记者 徐洋 摄

## 银行表态

### 工行率先执行二套房贷首付4成

周一，央行、住建部和银监会联系下发新政，买第二套普通住房，商贷首付最低可4成。昨日国有大行中的工商银行，已率先调整，二套房商贷首付最低4成。

“我行将认真执行国家有关部门新的住房信贷政策，进一步提升金融服务水平，促进房地产市场平稳健康发展。”工商银行有关负责人就个人住房贷款政策接受记者采访时表示，工行将加强与各地政府部门和金融监管部门的沟通，本着“因地施策”和“风险可控”的原则，根据各城市房地产市场的状况以及借款人的资信状况、还款能力确定贷款首付比例和利率水平。“对拥有1套住房且相应购房贷款

未结清的居民家庭，为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住房的，最低首付款比例为40%。”据透露，截至2014年末，工行个人住房贷款余额20477亿元，占境内各项贷款余额的21%。

此外，昨日有网络消息称，兴业银行在常州地区已将二套房的首付比例从6成降到了4成。兴业银行业务人员称，虽然文件还没有正式下达，但是从昨天就可以受理四成的房贷业务。记者随后向兴业银行南京分行求证，工作人员称已咨询过总行，还没有下发新政文件，现在执行的还是以前的二套房贷政策，首付6成利率上浮10%。

## 其他银行还在等总行通知

工行之前，有传闻建行已执行新政。昨天中午，有房产中介人士称，建行已开始执行新政策，纯公积金首套房首付2成，二套首付3成；组合贷款首套房还是首付3成，纯商业贷款及组合二套可以首付4成。“今天的新签件就可以执行，但是对于已经送审未批复的案件是否可以重走流程暂时还没有定。”但记者昨日下午咨询建行河西新城支行，工作人员称，并没有接到总行的正式通知，二套房还能按照4成首付执行。“如果总行有具体政策下发，我们会第一时间接到通知，但现在没有正式文件下来。”

记者随后咨询国有大行中的农行、中行、交行的个贷人员，交行、中行均表示，没有接到正式文件。农业银行两家支行的工作人员说辞有出入，玄武支行的一名工作

人员表态，现在可以按照二套房首付4成的政策办，利率上浮1.1倍。“至于放款时间不能保证，如果买的是商品房，正常需要20多天吧。”而农行龙江支行的一名业务经理则称，具体文件还没下来，要有上面通知后才能执行新政策。

一名国有大行工作人员透露，据了解现在绝大多数商业银行都是在等总行的政策通知。“一些银行网点表态，现在二套房可以首付4成，也只是先受理而不是立即就执行。很可能受理后就先压着，等总行细则下来后，再按照新政策来执行。”这名国有大行的工作人员称，因为二套房首付4成各商业银行总行基本会执行，所以一些银行网点可以先以此来承诺。“我们没有这样跟客户表态，因为如果受理后很久没放款，客户会一直询问。”

## 市场反应

### 河西二手房报价普涨

忙

房产局很平静  
中介忙坏了

乐

房主涨价  
买房人接受

悔

如果晚点过户  
起码要省几万元

昨天上午9点半，华侨路房地产交易登记中心的二楼大厅里，除了工作人员之外，只有20位市民左右。市场较热时永远排着长队的取号窗口前，只有两三位市民在咨询问题，在解答了几位市民的疑问后，工作人员的面前很少见地空无一人。坐在椅子上排队等候送件的市民只有4人。几个送件窗口的工作人员，在指导买卖双方填写材料时，还能偶尔扭头聊两句。

“没听说过这事。”“听说了，跟我们没什么关系。”几位买房人对新政的态度很淡定。房产交易大厅的工作人员介绍说，新政首日的人流量，看不出与平常有区别。每次出类似新政，二手房中介都是最忙碌的，这次同样不例外。“新政消息出来的当晚电话就打爆了。”林升不动产中海店经理张庆山说，由于河西地区有大量的二手房满2年不满5年，是新政受益的对象，因此当晚买卖双方的咨询电话就铺天盖地。他表示，当晚他带了3个客户去看房，一直看到夜里11点。王祥房产事务所总经理王祥前天晚上是11点半下班的：“当晚成交了一单，下班的时候还没吃晚饭。”

“保利香槟国际和仁恒G53公寓的房子，很多报价都上调了。”我爱我家的一位工作人员表示，新政出台后，河西二手房报价普涨。在奥体有不少小区，都是满2年不满5年的房子，这些房源的价格原先竞争力明显不如满5年的，但是新政彻底扭转这个局面，二手房主都乐坏了。张庆山说，仁恒G53公寓的一些房源，原先报价在240万元的，现在房主基本上上调5万—10万元。

二手房营业税新政，不但造福了房主，买房人也尝到了甜头。“比如说一套房子减免了15万元营业税，按理说之前这个钱是转嫁到买房人头上的，现在房主提出来分享这个福利，将房价上涨5万—10万元，这样其实买房人也减少了交易成本，对此买房人也愿意接受。”链家地产华侨路店的一位工作人员表示，昨天店里已经促成了一笔这样的交易，房主多卖了4万多，买房人少掏了5万元。

“真正涨价成交的房子应该不会是多数。”有二手房资深中介认为，政策回暖可以让一些原先卖不掉的房子能够卖掉，但真正涨价的还是有自身卖点的好房子。

华侨路房地产交易登记中心的三楼是出件大厅，之前交易成功的买房人在这里领取房产证，而这儿的不少市民，脸色就不那么好看了。

“碰上这种政策真是倒霉！”一位中年女子领完房产证之后表示，她买的是总价276万元的房子，属于满2年但不满5年的，为此她作为买家承担了15万多元的营业税，如今领到房产证时很不是滋味。“如果晚点过户，起码要省个几万块吧！”

昨天上午10点多，华侨路一家小中介公司里，中介正陪着笑被一位房主训斥。

原来，这位房主有一套房子是满2年但不满5年的，前几天他在中介的催促下与买房人签约送件，可如今新政出台，这套房子不再需要支付营业税，这让他感到“很生气”：要么继续履行，他“卖亏了”；要么撕毁合同，他还得倒赔定金。

“今天很多同行都在协调关系，因为不少买卖双方想毁约的。”这位中介无奈地表示。

## 想撤件怎么办

### 能不能撤件 看审核有无通过

那么，如果一套房子买卖双方已经签订完协议并送件完毕，但还没有出件，是否还来得及追回呢？昨天，华侨路房地产交易登记中心的工作人员接到了不少市民的咨询。

现代快报记者了解到，如果在最近两三天内送件的交易，那么买卖双方可以在协商一致的情况下，到房产交易中心三楼咨询撤件事宜，如果交易还没有通过审核，那么双方可以撤件，在重新更改合同后，再重新送件。

“如果交易已经通过审核，那就没办法撤件了，除非买卖双方到法院去打官司。”江苏金协和律师事务所主任张明文说。

## 新房价会涨吗

### 开发商： 你们再不买，我们要涨价啦

“房价至少最近不会涨，我们楼盘的价格以稳定为主。”河西南部的五矿崇文金城销售人员说。

隔壁的正荣润峯昨天上午成交了一套房，工作人员也表示暂时没有接到涨价通知。城南的万科九都荟昨天上午成交了3套房，售楼人员也表示没有涨价。

“我们承诺，4月6日24点之前，旗下的6个楼盘，不涨价、不打烊、不留房。”荣盛置业南京公司营销总监琚百红说，新政的利好是一方面，3号线通车后六合与主城区之间的轨道交通被打通，这对他们公司在六合的6个楼盘都

是利好，不过当前公司希望多跑量，因此暂时不考虑涨价。

现代快报记者发现，新政的出台暂时还没有让开发商马上开始涨价，多家楼盘昨天都作出了类似于荣盛这样的“逼定式”喊话，有的是几天内不涨，有的是一个月内不涨。

“南京楼市库存还有5.3万多套，潜在的上市量巨大，现在贸然涨价并不理智。”有业内人士指出，开发商也需要逐步试探买房人的反应才会作出决策，如果4月份市场立刻火爆，不排除房价开始上行。